

金马奖开出史上首个“双黄蛋”

本报综合消息 前晚，第46届台湾电影金马奖在中国台北举行了颁奖典礼。分别以八项和九项提名成为夺奖热门的《如梦》和《不能没有你》遭遇“冰火两重天”：戴立忍自编自导的《不能没有你》包揽了最佳导演、最佳剧情长片、最佳原创剧本和年度台湾杰出电影四项大奖，成为最大赢家，而《如梦》则惨淡地颗粒无收。

当晚的颁奖典礼现场星光璀璨，李安、杜琪峰、关锦鹏、张曼玉、舒淇、吴彦祖等大腕悉数到场，中国内地电影人也组成了阵容强大的代表团，袁泉、李冰冰、张涵予、黄渤等亮相红毯，风光无限。最受瞩目的莫过于张曼玉，不仅携手李安压轴红地毯，而且在成双成对的颁奖嘉宾中独树一帜，一人独自领出“最佳剧情长片奖”。

在获奖名单上，除《如梦》颗粒无收外再无其他冷门，兼顾了艺术片和商业片、中国内地电影和中国台湾电影的平衡。《不能没有你》一直被期待能延续《海角七号》的奇迹，此番获奖也算实至名归。导演戴立忍是金马奖常客，早在1999年就曾获得最佳男配角，去年也曾凭《停车》入围。今年狂揽四大重要奖项，让戴立忍完成了从演员到导演的华丽转身。在从侯孝贤、关锦鹏、李安、杜琪峰四大导演手中接过最佳导演奖杯后，43岁的戴立忍激动落泪。

中国内地电影人在本届金马奖也满载而归，拿下除最佳女配角外的所有表演类奖项。《梅兰芳》中的师徒王学圻和余少群分别获得最佳男配角和最佳新演员奖，黄渤凭《斗牛》和香港演员张家辉分享了金马奖首个最佳男主角“双黄蛋”。获得最佳男主角



张家辉(左)与黄渤分享“最佳男主角”

的黄渤不改搞笑本色，先是夸张地惊呼“这就是传说中的最佳男主角啊”，继而又打趣自己的外形，“我当年考上电影学院的时候，有人说‘现在电影学院的招生条件也太松了吧’，还有前辈曾对我说‘女怕嫁错郎，男怕选错行’。今天看来我是选对了。”

而在《风声》的两位女主角周迅和李冰冰的最佳女主角较量中，电影中风头稍弱的李冰冰终于在金马奖上笑到了最后。领奖台上，李冰冰喜极而泣数度哽咽，连声称“没想到”，“我觉得人生真的很有意思。我很感谢发生在我身上的那些戏剧性的故事。人生有很多可能，也有很多不可能。艺术没有最好，只有更好。”之后李冰冰又激动地表达了一长串感谢。

(王雯森)

获奖名单

- 最佳剧情长片：《不能没有你》
- 最佳导演：戴立忍《不能没有你》
- 最佳女主角：李冰冰《风声》
- 最佳男主角：张家辉《证人》、黄渤《斗牛》
- 最佳女配角：惠英红《心魔》
- 最佳男配角：王学圻《梅兰芳》
- 最佳新演员：余少群《梅兰芳》
- 最佳原创剧本：戴立忍、陈文彬《不能没有你》
- 最佳改编剧本：管虎《斗牛》
- 最佳摄影：曹郁《南京！南京！》
- 最佳原创电影音乐：窦唯、毕晓笛《李米的猜想》
- 最佳美术设计：李天爵、Patrick Dechesne、Alain-Pascal Housiaux《脸》
- 最佳造型设计：克利斯琼·拉夸、王佳惠、Anne Dunsford《脸》
- 最佳动作设计：洪金宝、梁小熊《叶问》
- 最佳视觉效果：王建雄、陈京民、李丽萍《疯狂的赛车》
- 最佳原创电影歌曲：“遇见”出自：《米香》
词：曾檐 曲：曾檐 唱：陶红、谭维维
- 最佳音效：张经纬《音乐人生》
- 最佳剪辑：张经纬《音乐人生》
- 最佳创作短片：温知仪《片刻暖和》
- 最佳纪录片：《音乐人生》CNEX 基金会
- 终身成就奖：明骥
- 特别贡献奖：王珏
- 年度台湾杰出电影工作者：李龙禹
- 年度台湾杰出电影：《不能没有你》



《不能没有你》包揽四项大奖
导演戴立忍拿奖到手软

《不能没有你》是一部投资约100万元人民币的小成本电影，全部起用非职业演员，讲述了一位中年男子因为其私生女上不了户口，于是站在台北的立交桥上开始了自己喋喋不休的“演出”的故事。

导演戴立忍透露，除金马奖外，《不能没有你》还入围了第38届荷兰鹿特丹国际电影节主竞赛单元。

方宏进告央视

称对方不履行合同未播剧集



方宏进(资料图片)

本报综合消息 从被告变为原告，前央视名嘴方宏进将发起反击：在把华龙公司告上法庭之后，方宏进计划还将把央视和河北省隆尧公安局也告上法庭。

据报道，方宏进的代理律师莫少平介绍，他们欲起诉的是央视影视部，并非整个中央电视台。原因是央视影视部曾答应要在央视播放《候机大厅》，双方还签订了合同，最后却不能如期播出，最终造成了方宏进被抓，所以计划起诉央视影视部不履行合同规定。起诉河北省隆尧公安局，是因其替华龙公司追讨钱款，介入企业纠纷，这种做法与公安部的规定不符，所以将对河北省隆尧公安局提起行政诉讼。

对遭方宏进起诉一事，央视影视部主任汪国辉非常吃惊。他表示，没听说过《候机大厅》和影视部签播出合同，更别说什么毁约。

(方芳)

“快女”写真出版商抱怨血本无归

称不排除与天娱打官司索要赔偿

本报综合消息 “快女”人气不再，这在图书市场得到了某一方面的印证——“快女”写真集销售极不理想。截至本月19日，在当当网和北京新华书店系统，“快女”写真销量第一名的李霄云近三个月来仅销售2142册，而排末位的谈莉娜仅售出104册。

对此，“快女”写真出版商悦读纪公司营销总监李国靖接受采访时表示：“这个数据是真实可信的，全国的销量目前还难以统计，但这个数据分别是最大的民营和国营图书销售终端，基本上可以准确反映本届‘快女’写真的销售情况。”针对合作中的种种不愉快，李国靖愤怒地表示：“公司不排除跟天娱打官司，到时候他们要赔偿我们上千万元合同标的的50%！”

“快女”人气不再

对于本届“快女”人气急跌的情况，李国靖表示公司并非完全没有预计：“我们做过调查，2005年‘超女’李宇春写真的销量大概有10万册，2007年‘快男’陈楚生也有七万册，因此我们把‘快女’前三名的首批发行量分别定为四万册。”

然而，从李国靖提供的数据看，即使是在“快女”写真销售最火爆的9月份，包括李霄云、刘惜君、曾轶可在内的“人气超女”均无一人销量过千，“她们甚至赶不上新人写手——后者在网上平均每月也能卖出2000册。”李国靖颇为无奈地表示，因为销量惨淡，现在已经陆续有零售商要求退货了，“年底之前还会遭遇更大量退货，预计退货率将在50%以上。对于出版商而言，超过30%的退货率即意味着亏损。”

宣传极不到位

李国靖表示，他们是首次涉足明星类图书，因此从开始就比较谨慎，提出一定要在“快女”比赛期间上湖南卫视宣传。他直斥天娱太能“忽悠”：“天娱开了很多空头支票，甚至根本不屑于提这些问题，说‘湖南卫视不就是我们家的吗？这有什么难的！’实际上完全做不到，‘快女’其他合作伙伴有的被主持人反复提及、有的担任大众评审，我们什么都没有——哪怕是在屏幕下方打一个滚动字幕也行啊！”

李国靖说，基于对龙丹妮和“快女”项目的信任，他们抱了很大的热情：“‘快女’比赛没开始我们就和天娱签订了合同，并且给出的版税、首印量等各项条件都非常高，但实际上，就连今年比赛不能在黄金时间播出、取消短信投票等影响人气的关键政策，对方自始至终都没有告诉我们。”



李霄云写真的封面经多次修改

宣传极不到位



最漂亮的刘惜君的写真销售成绩也不理想

上市人为滞后

对于此次惨遭滑铁卢，李国靖认为除了“快女”本身人气急跌外，上市时间严重滞后是关键原因：“像‘快女’写真这类‘速食’产品，总决赛当月和之后一个月是黄金销售期，过了这两月销量就呈直线下降趋势。”

李国靖称，当初和天娱签合同时就已多次强调按时交稿的重要性，“合同中明确规定在全国10强总决赛每场比赛结束后，最晚三天内交付被淘汰选手的全部图片。但天娱不是说拍摄延期、经纪人出差了，就是说要修片、等待审核……反正有各种各样的问题，我们这边想加派人手义务协助他们，他们还拒绝。最后10强选手平均拖稿时间超过两周，最晚的超过20天，导致写真比原定上市时间整整晚了一个多月。”

赵本山告网站

称其动漫头像
被用来宣传手机游戏



赵本山漫画造型夸张

本报综合消息 赵本山状告某网站擅自使用其动画形象的案件于日前在北京海淀法院开庭审理，双方在庭上表示庭前已达成和解，因涉及保密事项，不想公布调解方案，对此法庭将给予15天的时间，是否再次开庭要等待双方当事人的和解结果。

因小品形象被改为动画并被用于广告宣传上，赵本山认为此行为严重侵犯了其肖像权，将北京新浪互联信息服务有限公司、北京星潮在线文化发展有限公司告上法庭。

赵本山诉称，被告通过全国多家卫星电视台发布斗地主、麻将等手机游戏下载的广告，宣传其手机游戏产品，在该广告中，被告未经许可擅自将原告在小品中的表演形象篡改为动画形象，并配之以与原告相类似的方言口音对手机游戏下载和使用方法进行介绍说明。此系采用动画的形式使用原告肖像的行为。

原告认为该款手机游戏广告中存在不实宣传，众多消费者纷纷在网络中谴责原告，损害了原告良好的公众形象，请求法院判令被告立即停止侵权、赔礼道歉；赔偿经济损失等共计人民币205万元。

(中新)